Révisions de I'examen de Juin 2016

 Les inéquations

Resous les inéquations suivantes, représente la solution sur la droite

graduée et donne la solution sous forme d'intervalle.
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11. Associe chaque inéquation a la représentation graphique de ses
solutions et a sa notation.




12.
Pour une excursion scolaire, les éléves sont répartis
par groupes de 5. Dans un car, on peut placer maxi-
mum 47 personnes, Quatre professeurs accompagnent
et il ne faut pas scinder les groupes d’éléves.

a. Quelle est l'inéquation qui traduit les conditions
d'accés a ce bus ? La lettre » représente le nombre
de groupes. N
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b. Résoudre cette inéquation pour trouver le nombre
de groupes que 'on peut faire entrer dans le bus.
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Un marchand se rend au marché avec 100 kg
d'oranges et 120 kg de bananes. Il vend les oranges
4 3 € le kg et les bananes a 2,5 € le kg. A la moitié
de la matinée, il a vendu toutes ses oranges mais il
lui reste beaucoup de bananes. Combien doit-il avoir
vendu de bananes s'il veut que la vente de ces deux
produits ensemble atteigne au moins 500 € ?
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+ Les équations

Résous les eéquations suivantes et donne l'ensemble des solutions.
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- Les fractions algébriques

Donne les conditions d'existence des fractions suivantes.
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Simplifie au maximum les fractions algébriques suivantes.
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Les radicaux

Simplifie les radicaux suivants.
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- Pythagore

1. Sachant gue le triangle ABC est rectangle en A, compléte le tableau
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2. Détermine la longueur d'un cété d'un losange dont les dlagonales

mesurent respectivement 40 cm et 75 cm. Xt = 20% 437, r

X /1 306} ‘J‘S

x=495 om |
3. Détermine la longueur d'une diagonale intérieure d'un parallélépipede

rectangle de 7 cm de long, 4 cm de large et 5 cm de haut.
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4. Dans la figure ci-dessous détermine la longueur de [BC]
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5. Détermine l'aire du parallélogramme ABCD.
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6. Dans un repere cartésien d'axes perpendiculaires x et y et d'unités 1
cm sont placés les points A (2:4),B(5:5),C(6;2)etD(3;
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Une échelle de 5 m est appuyée contre un mur vertical. Ses pieds se

trouvent a 1 m du bas du mur. Si j'écarte les pieds d' 1 m, le sommet

ne descend pas d'1 m.

De quelle distance le sommet de 'échelle descend-t-il ?
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. Les pieds d'une échelle de 3, 7 m de long se situe a 1, 2 m du pied
d'un mur vertical. L'échelle glisse et son point d'appui contre le mur

descend de 50 cm. A quelle distance du mur les pieds de l'échelle se
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10. Le cric d'une voiture a la forme d'un losange de 25 cm de coté. A

quelle hauteur la voiture est-elle soulevee lorsque l'axe de la vis du

cric mesure 40 cm de longueur?
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11.Dans un laminoire, une tdle rectiligne est tangente a la roue guide au
point D. Le triangle AQD est donc rectangle en D. |AQ|=x+4et|QD|=x

Détermine x .
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12.Sur le schéma, le quadrilatere est un carré dont ('aire vaut 338. Le

triangle DEF est rectangle en D. Calcule x = |DF|=|DE|
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2. Une charpente metallique qui supporte un toit est construite suivant

le schéma ci-dessous. La partie gauche du toit fait un angle de 3@°

avec l'horizontale. Dans les calculs intermédiaires, prendre a 0,001

pres si nécessaire.

Calcule l'amplitude de l'angle que fait la partie droite du toit avec

l'horizontale

A) tand0’= 7

3. Determine les longueurs manquantes.
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4. Butte du lion de Waterloo
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- Introduction aux fonctions

1. A partir du graphe de cette fonction, détermine :

T s ) 8 MEVE L@ 325N S:Z‘I
s Demfy =d=2)0% J _ .
= Imf : [-2,2)

= Racine(s) : -9, 3,5

= Ordonnée a l'origine : - 2

[.3 3039y 3,5
1,2l VIS e
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« Quand la fonction est décroissante: J -3 23 L3-")
= Maximum, minimum \ (-3 9\ o (=t 4) (3,9

= Quand la fonction est positive :
= Quand la fonction est négative :

= Quand la fonction est croissante :

= Tableau de signes \ -2,0); (4y-2)

= Tableau de variations
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2. A partir du graphe de cette fonction, détermine :

.......... -1

-3

= Domf: L-4, ~>L \{'?’_S
= Imf: &1 B

i ' a8 5 21 ¢ |
= Racine(s) :. T 2
= Ordonnée a l'origine : —| e o
5 . Wi~ 6
. . e B syl B9 Y ) 5
Quand la fonction est positive : ) 7 Eo,é )/‘3 o[, a5l

= Quand la fonction est négative : (-4, 300 -
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= Quand la fonction est croissante : [-% )
= Quand la fonction est décroissante: (-2
= Maximum, minimum: — %, - 2, &, 4
= Tableau de signes

= Tableau de variations
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3.

& A C
f(x) > g(x) : Je )-M[U—j o=

Fx)=g(x) : -G, A | s
f(x)=g(x): X = -4 eXx X = A S:éq)g}

4 . A partir du graphe, détermine :
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Fonctions du 1% degré

1. Complete le tableau A : affine L : linéaire

C : constante

1 croissante
d décroissante

= constante

y= m; +“p— R Type Pe;li';é- Ordonnée a |Croissance |Racine Coordonnee d'un
('origine point supplementaire

y=-3x / .-?)V O A ) (,/\ ).."3)
y= x+3 A ~1 3 7 e (/1)‘1‘)
y=- x+6 A = 6 R & (/1/5)
y=7-3x A -3 s ha /3 (‘) 4)
y = = O e | —=»cl| - (4,2)
y=-5+3x A 3 -5 7 | 5)3 (A =D
y=- - O > P - l ) 5)
y= x IE g O V3 O (1, 1)

2. Voici une liste de fonctions, réponds aux questions ci-dessous.

fiiy=—3x Fiy=2e—6

Fiiy=x+3 fory=3+ix

Siy=3

Jo 'y =rx+5

Indique si les affirmations suivantes sont vraies ou fausses. Justifie ta réponse.

[ ST

. . . 3.2 7 =>
Le couple (2 ; -6) appartient a la fonction 4. Lé = 0
. < { —_— NI
Le couple (-4 ; 1) appartient a la fonction /. Lb B J,(—Q =i => N
L.& e || ‘
Le couple (2 ; 3) appartient a la fonction 7, q = g S TR
Le couple (-1 ; 1) appartient a la fonction %. TR Tl E e
; Lé; -
Le couple (2 ; 4) appartient a la fonction . UB = J /jl = ool
Le couple (0 ; @) appartient a la fonction /& 3 ="
Z‘i\_. L:S = -O1t5 = ooty

g =



3. A partir du graphe, détermine la pente, l'ordonnée a l'origine et

l'expression analytique de chaque fonction.

n

Pente

Ordonnée

a l'origine

c

A

e | L Refeo

O




4. A partir du tableau des valeurs, déetermine la pente, l'ordonnée a
l'origine et l'expression analytique de chaque fonction.
X f(X) w:\ 5
e e ‘%I = i —_— ) f
’ {J 0 Y, - — _ n“ - __g_‘ - 3 _:_B \_s — Bm
4 b 2
X f(x) ! .
v é SEB sl G = &
O T ¢ e =22 y
FN ") ~ (o3 js s ~
3 -8

5. Determine l'expression analytique de chaque fonction :

 La droite a passe par le point ( @, @ ) et a une pente de 7

-

L} = > ﬂynec:uw
C

 La droite b passe par le point (-2 ; 4 ) et a une pente de -3.

(S“ =it +P =ju=-3x -2
IEEAN ) I K
~ .2 =P
« La droite ¢ a une pente de — 1 et passe par le point (0 ;- 4)
L(\ S = 3 i ; N -
-4 = O e / L‘S

 La droite d a une pente de @ et passe par le point (1 ;-2)

Nl



6. Voici une serie de droites représentees sur le diagramme cartésien.

Retrouve pour chacune la pente, l'ordonnée a l'origine et pour finir

son équation de droite.
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K& ‘ ,’i == oy =
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.
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Droites Pente Ordonnee a y=mx+p
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= - (e =
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- h >
b 3 O ‘3 = 3'- [
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. Systémes d'équations a 2 inconnues

1. Résous les systemes algébriguement par la méthode de ton choix.

3x-2y=2 e i (9)1)j

S5x—-2y=6

|

2x—-y=4 f;r‘i(a)ﬁ]

x+2y=1

B ~ Bl
Sules2i=aly=1)= y K

6X+ 2y= 63

2 3 : a4 3
2x+1 3y—1_5 GK =R=
4 8 4
[ <ot )
=y WWW, CALCLLISMET /S yoTeYE - EGQuATions @ (on el ient
‘%'/;-"j'__’)/ )”//J 'als

2. Résous graphiguement les systémes suivants.

y=2x+3 B {(.—S',--})\J
—X+ty= -2
x+y=1 21l duximdes
X+y=2

| —x+y=3 E;_:ﬁ;(ﬂ/fiﬁ

—3x+y=-1

y=2x+3 %ﬂwux'Mﬁtg 5

P g S X84 = AAN S /i ( /1\% :

x=3_y+l_ i 2K-24=5 S = 2[ A



3. Resous les problemes suivants.

1. La somme de 2 nombres vaut 122. La différence de ces 2 mémes bne
Sak pe B 3 “T.\(_)M"l\r Sedr 3 $ ¢ Y mom
nombres vaut 54. Quels sont ces nombres? j X449 A22 N}

LSl — 9
2. Le perimetre d'un rectangle vaut 24 cm. La longueur du rectangle est

égale au double de sa largeur. Détermine la longueur et la largeur de ce

- R o = 4 o
rectangle. % | | {jﬁ“a% 94 g

—= ¥ on

3.1l y a 7 ans, la moitie de I'dge de mon oncle surpassait le mien de 2 ans.

Aujourd’hui, mon age surpasse de 5 ans les deux- -cinquiemes de celui de

_ yMe Movendh gy 9 9 < x-3
mon oncle. Quels sont nos ages? %L Y 2 VED %(vi
Y -9
A%&m& fek 35.0\-—0\1)

4.1l y a 4 ans, l'age d'un pere €tait te quadruple de celui de son fils ; dans

"Pcf__ 7

‘L_EE 10 ans, il n’en sera plus que_ le double. Quels sont leurs ages actuels?
=4 - . y

Hw%‘a,r\;; ”"‘)?L\'? a 3w X Y AA A

_5.4i deux feis l'age que tu avais quand j ava/s,t age qu,e/tu as! Qua u
g /Q L
els

auras la/g,e/q/ue jrai, la somme de nos deux ages’ sera ;ie/63 ns.
soni/os/déux ages? :

6. Comment payer la somme de 13,20 € avec 30 pieces, les unes de 0,20
Sor L & mt da Pitesr a Q€
€, les autres de 1 €7 3 -
=N gpiCLcﬁ(L A€ eX ax o fe v & = 473,20 u
:’/1 pitL&‘ﬁ e o, 9 ¢ i LAY = %0
7. Pour les prochalnes vacances, un samedi apres-midi chez un’ viticulteur .

Juliette achete 5 litres de vin rosé et 2,5 litres de vin blanc. Elle paie
21,75 €. Céline achete 3 litres de vin rosé et 5 litres de vin blanc. Elle
paie 23,90 €. Laurent désire acheter 7 litres de vin rosé et 3,5 litres de

vin blanc. il n'a que 30 € avec lui. A-t-il assez pour payer sa

commande ? ”Soc 5 9}5% - BT S

W & rex A nox s N
Lé L Qs Adu blonc dA + S 9 SR O (456.
o g +3,5.31= 30,

%.1.3//16 /&m& |
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Triangles isométrigues

1. Démontre que les diagonales d'un rectangle sont isométriques . Fais

un dessin et ecris ton raisonnement. _
A o O /& ADC e A BCH {CAC

\
/ S BB\ CaXs ¢ dn 4 fedand)
g ' oA (Ac) = 16D

Jo m-\hf Car ¥ Me J iy
o )]

" \m ) DC -
2. Tout point de la bissectrice d'un angle ést equidistant des cotes de*\u ol

cet angle. Réalise un dessin. Trouve les deux triangles isometriques,

q Justifie les égalités et énonce le cas d'isométrie .
]ﬁn\ - 1Al can hisseciure
JAabi = a0\ Con cele tommun s A_cq

Al VARl = VAR can Ja E e m Ao a8

3. Dans le triangle isocele ADE ci-dessous, BF est la meédiatrice du
segment AD et GC est la médiatrice du segment AE . Prouve que les
segment BF et GC sont de méme longueur. ( Pense a montrer que les

triangles ...... S sont isométriques )

» A : .
Al = VAl Can X comomuwn
1AG) = A8 can me ck.‘\crk\-yikf
-i",\‘ A 4D wecdy

= -4 A Car
e da L\\; A Ce

fAcA | >\BFl= ) 6el

Can (”&'\F:,D

\\o me&bc?\\u, ‘

4. Les points M et N sont respectivement les milieux des cotés [AB] et

[AC] du triangle ABC isocele en A. Démontre gue les médianes [BN]

et [CM] ont méme longueur.

//\ AWM C eX A AND

~ LM ) : ‘
= \f-\\ 'y A\ .o ComJncLn

5% \ ﬂﬂ (‘\LJ‘ \ O @Mmonce

~ BB = \Ad

= CAC F N o

=~ AAHUC re LAVE
imel =\ B can
un_f\cn homelooges -




« Triangles semblables - Thalés

1. Dans le triangle ABC, on a trace les hauteurs [BU] et [CV] qui se

coupent en H. Le triangle BHV et triangle CHU sont semblables.

Colorie-les. Justifie les egalités et énonce le cas de similitude.

SN 7 | .-’)
& _\Hgq) Con & S8 Skt
\HA\ ~- Eer Ny ~oeomeX
N

A.' _\W\ cena \\d_@\\(@u\ =
S > deds

on
e > S

2. Dans le schéma ci-dessous, |AB] =5m , [AC]=12m , |AD|=3m et

|AE| = 7,2m. . il
, R aengepete
Que peux-tu dire des droites ED et BC (pas de deduction visuelle) ? /{Mé%ﬂ@mt’ C
7 DAY
R . 7 ) 9
X N 5 0
5T N CYIL Y
=~ Bac NED
3. Calcule
Q _ A5
. A X 20
L 9. 90 = AS.X
Ews; . P | ao = Ag IY
- Yo = X
.



4. Les cotés d'un triangle XYZ mesurent 5 cm, 6 cm et 7 cm.

Détermine les mesures des cotés du triangle X'Y'Z' semblables au

triangle XYZ et dont le périmetre mesure 72 cm .

| 72 = S+6+73 .
V¥
\/-P x/ y/,ZI - g | ';{ = 5 - L{ — Q\CJ o,
6. - QY O
( = 9g0m -

. 34
5. Les triangles proposes sont-ils semblables ? Justifie par un cas de

similitude.
ADE et ABC avec DE || BC
PN \2,\ il 5 (e
R =B con X
CL@JV‘\@;"\ {:3 eor CSM
‘ gilekx A K

6. Les triangles ABS et BCN sont- ils semblables?

4o, 18a

\ﬁi’b\ =
QQ A~ \a

6
> oS € Sl

> P

\ b\ab }6/3




7. Calcule la hauteur du sapin.

9 3
xS
& 3q = O3
3
XX = 42,6 m
8. Calcule |AE| pour que ED soit parallele a BC.
e A
o b | |AB|=5
s | AC|=12
E |AD|=3
Xﬁf
B | W A
s ~ *C- ) e 3 5
S = 36,
B 3:“ = AL = 7,.—.({'_

9. Soit ABCD un trapeze quelconque de bases [AB] et [DC], le point E &

[AD] et le point FE[BC]. Que peux-tu dire des droites AB et EF si |

AE| = 28 m, |BF| = 39 m, |AD| = 46 m et [BC| = 65 m.

95 7 s
L ECHEY
6S qQ
t*é . 99.96 - N8 39
, 9

.//P\e 8\ RD no C”\N\“

o\ o e oneme ole 7§ \‘\Q&e en



10.Partage un segment de 13 cm et 6 parties égales.

N

2 L =

o

11.Calcule algébriquement et géométriquement la 4eme

proportionnelles aux longueurs : 3 , 5 et 7.

7

D 2 3
o X

=D ol =35

‘ e

5

12.Calcule alg€briguement et géometriguement la 4eme

proportionnelles aux longueurs : 10, 3 et 2. g 49
A 2
) X

13.Resous les eéguations :

- 5. (QX-{[} ’Sziﬂf]}

3. (305 +9)

3x+2_2x—1 (=> St b6 = R K

N - .

5~x_ 1 (=> (SH-K)(Kﬁ-S) - A7 Z X = iy S:_—,£'1“ (J‘:ﬁ
e S + 25 XTI = A0
Y = K" %
T x—2 T

=2 o («en) =88

(x-2)-2S =0
(x-2+3) (x-2-5)=0
(x+)(x-) =0



